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Předmluva

Tato kniha je praktickým úvodem pro ty z vás, kteří se chtějí naučit programovat v jazyce ABAP. 
To je také hlavním účelem této knihy, vše ostatní je druhořadé. Proto tato kniha zjednodušuje věci 
tím, že minimalizuje počet technických a řídicích problémů, rovněž akceptuje jisté mezery, protože 
nemůže plně probrat téma programování v jazyce ABAP. Kniha se tedy omezuje na popis hlavního 
tématu a v jednotlivých kapitolách popisuje běžné problémy, aby oslovila zamýšlenou cílovou skupi-
nu – programátory s malou nebo žádnou zkušeností s programováním v jazyce ABAP, členy týmo-
vých projektů, vývojáře projektů pro zavedení systému SAP atd. Tímto způsobem chce kniha oslovit 
nováčky ve světě jazyka ABAP.

Z tohoto důvodu nemůže tato kniha nahradit kurz základních principů systému SAP ani pokroči-
lou literaturu o určitých tématech programování v jazyce ABAP. V žádném ohledu totiž nepodává 
vyčerpávající popis. Tato kniha vás má především seznámit se systémem SAP a motivovat k jeho 
používání. Vše nezbytné k dosažení tohoto cíle je dostatečně popsáno na příkladech, doplňujících 
informacích a výpisech zdrojového kódu.

Komu je tato kniha určena
Tato kniha je určena převážně programátorům pracujícím ve firmách, které právě implementují sys-
tém SAP. Rovněž je určena konzultantům a manažerům projektů, kteří chtějí porozumět zdrojovému 
kódu jazyka ABAP, aby mohli sami něco implementovat. V neposlední řadě knihu ocení studenti 
a učitelé, kteří jazyk ABAP vyučují.

Co se dozvíte
Přejdete od jednoduchého reportu jazyka ABAP, přes nejdůležitější úlohy údržby tabulek v nástroji 
ABAP Dictionary, až k modulárnímu řízení toku a složitým strukturám přenosu dat mezi reporty. 
K tomu budete napříč celou knihou používat ukázkový příklad fiktivního systému pro správu členů, 
napříč celou knihou, abyste si uměli teoretické poznatky snadno přenést do praxe. Tato kniha se tedy 
zaměřuje na popis a aplikaci znalostí programování v jazyce ABAP, nikoliv na problémy řízení.

Navigační pomůcky v této knize
V knize najdete několik prvků, které pomáhají zvýraznit užitečné informace. Názvy součástí uživa-
telského rozhraní u nástrojů pro práci s jazykem ABAP najdete v textu jak česky tak anglicky. Může 
se totiž stát, že se v praxi nesetkáte s českou lokalizací systému SAP a vývojového prostředí jazyka 
ABAP. Dále vám budou pomáhat následující ikony:

K1610.indd   11K1610.indd   11 24.2.2009   10:5424.2.2009   10:54



12

Tip
Zde najdete užitečné informace a triky, které vám mají usnadnit práci.

Poznámka
Poznámky popisují související témata, jiné zdroje k prozkoumání nebo věci, které byste si měli 
pamatovat.

Varování
Prosím dávejte pozor. Tato ikona vás varuje před běžnými problémy a chybami.

Příklad
Zde narazíte na scénáře a příklady z běžné praxe.

Další informace
Pokud vás daný problém zajímá hlouběji, zde najdete odkaz k dalším zdrojům informací.

Požadavky
Abyste mohli snadno používat to, co tato kniha popisuje, bylo by dobré, kdybyste splňovali některé 
základní požadavky. Optimálně byste měli znát některé základy systému SAP, jako například procháze-
ní hlavní nabídky. Určitě by vám učení usnadnila také znalost programování z jiných programovacích 
jazyků, znalost tvorby maker nebo skriptů. Kromě toho by se vám jistě hodil přístup a potřebná opráv-
nění k některému systému SAP, například R/3 nebo ERP. Systém mini-SAP by měl být dostačující.

Systém mini-SAP
Systém mini-SAP je obsažen v řadě knih nakladatelství SAP PRESS (http://www.sap-press.com). Můžete 
jej také koupit na stránkách společnosti SAP (http://www.sap.com). Systém mini-SAP poskytuje prostře-
dí pro vývoj v jazyce ABAP, které budete při používání příkladů z této knihy potřebovat. Instalace mini-
SAPu specializovaného na programování v jazyce ABAP – zkušební verze systému SAP NetWeaver 7.01 
ABAP pro Windows – je součástí přiloženého DVD. Pro další platformy je možné si instalační soubory 
stáhnout z této adresy: http://sapport.blogspot.com/2007/11/minisap-where-to-download-it.html.

Co obsahuje tato kniha?
Kapitola 1 popisuje organizační a technickou strukturu systémů SAP a věci, které musíte vědět, než 
začnete používat jazyk ABAP. Kromě toho ukazuje rozdělení práce mezi běhovým prostředím a apli-
kačními programy a strukturu reportů jazyka ABAP.

Kapitola 2 nabízí přehled funkcí nástroje ABAP Dictionary. Na základě příkladu transparentní tabul-
ky se naučíte vytvářet tabulku, vkládat a zobrazovat záznamy a vše, co k tomu budete potřebovat, 
zejména datové elementy, domény a technická nastavení.

Předmluva
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V kapitole 3 vytvoříte svůj první report v jazyce ABAP, uložíte jeho vlastnosti, napíšete zdrojový kód 
a spustíte tento report. Navíc se dozvíte o prvních příkazech jazyka ABAP a naučíte se jejich zápis.

V kapitole 4 budete provádět základní aritmetické operace pomocí proměnných. Tato kapitola vás 
také seznámí s vlastnostmi datových objektů a rozdíly mezi kompatibilitou a konvertibilitou. Kromě 
toho popisuje některé užitečné triky, které lze použít k vylepšení formátu sestav.

V kapitole 5 budete pracovat s textovými řetězci a budete provádět nejrůznější typy operací s řetěz-
ci. Naučíte se vyhledávat podřetězce a upravovat textové řetězce.

Kapitola 6 se zaměřuje na sledování toku programu a hledání chyb v programu. K tomuto účelu 
budete používat nástroj ABAP Debugger a jeho nejdůležitější režimy.

V kapitole 7 rozšíříte a upravíte transparentní tabulku a dozvíte se o cizích klíčích. Navíc budete 
implementovat kontroly obsahu tabulky. K tomu budete používat pevné hodnoty v doméně, tabulky 
hodnoty a kontrolní tabulky. Kromě toho se dozvíte o specifických vlastnostech polí s měnou 
a množstvím.

V kapitole 8 budete deklarovat časová pole a pole s datem, zpracovávat je a prozkoumávat jejich 
funkce. Pro lepší srozumitelnost používá tato kapitola spoustu příkladů, které jsou popsány a sledo-
vány v nástroji ABAP Debugger.

Kapitola 9 popisuje, jak můžete upravovat obsah databázové tabulky, vkládat nové řádky do tabul-
ky prostřednictvím příkazů jazyka ABAP a jak měnit a mazat existující řádky. Navíc tato kapitola 
pojednává o rizicích mazání a manipulace s daty.

Jednoduchá aplikace se začíná poněkud komplikovat – v kapitole 10 budete provádět některá rozli-
šování případů, implementovat řídicí struktury a větve a dozvíte se o logických výrazech.

Kapitola 11 popisuje, jak můžete reportu předat vstupní hodnoty pro řízení toku na výběrové obra-
zovce. Budete vytvářet jednoduché a složité výběry a výběrové texty a navrhovat výběrovou obra-
zovku na základě vašich vlastních požadavků. Kromě toho tato kapitola popisuje význam textových 
symbolů, zpráv a variant ve vztahu k výběrové obrazovce.

Kapitola 12 popisuje interní tabulky a jejich význam a různé formy. Dozvíte se, co to je řádek záhla-
ví a budete schopni rozlišit interní tabulku od pracovní oblasti, stejně tak se naučíte důležité příkazy 
pro zpracování řádků tabulky. Pro lepší srozumitelnost se tato kapitola zaměřuje také na sledování 
toku programu v nástroji ABAP Debugger.

Kapitola 13 popisuje modularizaci programů. Dozvíte se o modulech zdrojového kódu, interních 
a externích podprogramech a funkčních modulech. Dalším důležitým aspektem popisovaným v té-
to kapitole je přenos dat a datových struktur do volaných modulů.

Ukázky kódu ke stažení
Abyste se vyhnuli zdlouhavému opisování zdrojového kódu, můžete si zdrojové kódy ukázkových 
výpisů stáhnout z webové stránky originálního vydání této knihy (Discover ABAP) na adrese http://
www.sap-press.com/product.cfm?account=&product=H1993..

Do češtiny lokalizované zdrojové kódy jsou k dispozici na přiloženém DVD.

Ukázky kódu ke stažení
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Poznámka redakce českého vydání
Nakladatelství Computer Press, které pro vás tuto knihu přeložilo, stojí o zpětnou vazbu a bude na 
vaše podněty a dotazy reagovat. Můžete se obrátit na následující adresy:   

Computer Press
redakce PC literatury
Holandská 8
639 00 Brno
nebo
knihy@cpress.cz

Další informace a případné opravy českého vydání knihy najdete na internetové adrese http://knihy.
cpress.cz/k1610. Prostřednictvím uvedené adresy můžete též naší redakci zaslat komentář nebo dotaz 
týkající se knihy. Na vaše reakce se srdečně těšíme.

Poděkování
Rád bych využil této příležitosti, abych poděkoval své ženě a dětem. Museli se beze mě obejít dlou-
hou dobu a vyloučit mě z domácích prací, aby mi umožnili napsat tuto knihu.

Čtenářům bych popřál, aby si užili čtení této knihy a přeji vám mnoho úspěchů při učení jazyka 
ABAP.

Karl-Heinz Kühnhauser
Nuremberg

Předmluva
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